



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

СУВОРОВСКИЙ НАЧИСК

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА СУВОРОВА ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ВЫХОДИТ
ДВА РАЗА В НЕДЕЛЮ



30 мая
2025 г.

№39 (20056)

ОСТАНОВИТЬ НАШЕ ПРОДВИЖЕНИЕ НЕВОЗМОЖНО

Георгий РАКУЛИН

Первые дни заключительной недели мая принесли Российской армии целый ряд важных побед. К уже освобождённым ранее Ступчакам. Отрадному, Локи 27 мая добавились населённые пункты Заря, Попов Яр, Мирное и Старая Николаевка. Все они расположены на территории ДНР. С освобождением Старой Николаевки начались бои за посёлок Русин Яр, продолжается наступление в направлении Комара.

Поступили сведения и о том, что наши войска освободили около восьми квадратных километров территории южнее Орехова Запорожской области, а на краснолиманском направлении наши войска на километр вклинились в оборону ВСУ в районе Петровского. На северном оперативном направлении освобождено село Верхнекаменское.

СТРЕМИТЕЛЬНО И УВЕРЕННО

Российские подразделения берут под контроль пути снабжения и отхода противника в сторону Александрово-Калиново. И происходит это достаточно стремительно. Если первые сообщения о начале штурма посёлка Заря поступили 26 мая, то его освобождение завершилось уже на следующий день. Украинские боевики отступили на воссток за реку.

На покровском и константиновском направлениях, взяя под контроль село Мирное, расположенные к западу от Малиновки, Вооружённые Силы РФ на западе ДНР продолжают давление на украинские позиции. Наступление идёт сразу на нескольких участках, как на Константиновку, так и в обход покровско-миргородской агломерации. После взятия Мирного очевидна новая задача – освобождение населённого пункта Новоэкономическое, а это уже практически пригород Миргорода. В ходе решения этой боевой задачи под огневой контролем российской артиллерии попадёт и трасса, по которой пока ещё идёт снабжение украинской группировки в Покровске. А с Новоэкономического возможно развитие наступления в сторону Червоного Лимана.

Начались штурмовые дей-



ствия на константиновском направлении в ДНР в прилегающей к освобождённому Попову Яру Полтавке. Российским штурмовикам уже удалось закрепиться и на окраинах Яблоновки, расположенной восточнее. В Романовке наши войска добиваются противника, оставшегося в северной части села. Украинские мониторинговые ресурсы признают стремительное продвижение ВС РФ на константиновском направлении и сетуют на отсутствие конкретных ответных мер со стороны командования ВСУ.

Западные военные аналитики, ранее высказывавшие оптимистичные для ВСУ прогнозы, «переубились» и отмечают, что судьба донбасской группировки украинской армии предрешена. Дуга Краматорск – Славянск – Дружковка, которая ещё недавно рассматривалась в качестве ключевого рубежа удержания, теперь воспринимается не как мощная оборонительная линия, а как временная зона затяжной эвакуации.

В ПРИОРИТЕТЕ

Под контроль Вооружённых Сил РФ перешли населённые пункты не только на Донбассе. Так, Минобороны России сообщило, что два села Сумской области – Беловод и Владимировка – находятся теперь под нашим полным контролем.

Очевидно, что создание так называемой буферной зоны, благодаря которой атаки российских регионов со стороны ВСУ станут

невозможными, идёт полным ходом. С потерей села Беловоды, откуда украинские боевики просто бежали,бросив не только погибших, но и раненых соратниц, ВСУ потеряли контроль и над одной из ключевых трасс, ведущих напрямую в Сумы. Украинские войска активно использовали эту дорогу для переброски личного состава и грузов.

Продвижение Российской армии к этому областному центру не останавливается. 26 мая появился сообщения, что начался штурм Юнаковки, её взятие позволит нашей артиллерии контролировать позиции и передвижение врага в Сумской области. Кроме того, Юнаковка считается логистическим хабом противника.

Расширяется присутствие наших войск и в Харьковской области Украины. По сообщениям ряда отечественных телеграм-каналов, штурмовые подразделения Вооружённых Сил РФ 27 мая пересекли государственную границу между Белгородской и Харьковской областями и взяли под контроль село Строевка в Дувреченском районе.

Страна отметила, что последнее находится на купянском направлении, недалеко от населённого пункта Тополи, который российские военные освободили ещё в конце февраля. Расстояние между этими сёлами составляет порядка 8 км. Очевидно, что в самом ближайшем будущем наши войска соединят образовавшийся плацдарм с остальной подконтрольной территорией на купянском направлении, а решение задачи по отbrasыванию про-

тивника от российских границ станет ещё более реальным.

КРАСНОЛИМАНСКОЕ ПРОДВИЖЕНИЕ

Бои ведутся как за населённый пункт Редкодуб, так и в направлении посёлка Петровского (Грековка на украинских картах). Противник не удержал позиции и отступает. Штурмовые подразделения группировки «Запад» разрушили украинскую оборону в районе Петровского и продвинулись вглубь почти на километр. Наступление идёт широким фронтом. Враг предпринимал попытки удержать стратегическую высоту северо-восточнее Петровского, перебрасывая туда дополнительные силы, но тщетно.

Подтверждается продвижение российских войск и в Редкодубе. Наши штурмовики заняли центр села и ведутся ликвидация противника на западных окраинах населённого пункта. После его зачистки открываются перспективы для продвижения к Карловскому водохранилищу, за которым более крупное – Оскольское, что в Харьковской области.

От Редкодуба до Карповки около трёх километров, до Оскольского водохранилища – 14. Выход к его южной оконечности позволит блокировать силы противника на левом берегу Оскола, в том числе в районе населённого пункта Боровая.

Фото из архива газеты «Красная звезда»

АГИТПОЕЗД ВСТРЕТИЛИ В ХАБАРОВСКЕ

Елена СЕМЁНОВА

Хабаровск стал 38-м населённым пунктом, который принял агитштаб Минобороны России. Встречали поезд торжественным митингом. На нём присутствовали руководитель акции генерал-майор Дмитрий Евмененко, начальник управления железнодорожных войск Восточного военного округа генерал-майор Андрей Козлов, вице-губернатор Хабаровского края Сергей Кузнецов, мэр Хабаровска Сергей Кравчук, представители Хабаровской епархии, руководители и представители военно-патриотических, общественных, ветеранских организаций.

Впервые в акции приняла участие иностранная делегация в лице заместителя главнокомандующего сухопутными войсками Республики Шри-Ланка генерал-майора Ведаж Бишан и начальника управления боевой подготовки генштаба сухопутных войск Республики Шри-Ланка бригадного генерала Соланг Аарачи Упул Анарудха.

– В истории России было много войн, но никогда и никому не удалось сломить силу русского народа. Наша сила в единстве, традициях и патриотизме. Мы обязаны беречь нашу страну и создавать условия для её мирного и достойного развития, – отметил генерал-майор Андрей Козлов.

Главным событием митинга стало вступление хабаровских школьников в ряды «Юнармии». Организацию пополнили ещё 28 ребят. Руководитель акции генерал-майор Дмитрий Евмененко также вручил юнармейским отрядам «Данко» и «Беркут» свидетельства о присвоении им имен Героя Российской Федерации полковника Сергея Полякова и кавалера ордена Мужества младшего лейтенанта Андрея Сухенко. Медали Минобороны России «За помощь и милосердие» и «За веру и служение Отечеству» были вручены представителям организаций, которые оказывают помощь участникам СВО. Завершилась официальная часть передачи Боевого знамени 56-й гвардейской стрелковой Смоленской Краснознамённой дивизии 19-го гвардейского Сибирского Сталинградского стрелкового корпуса командованию Восточного военного округа.

После этого хабаровчане и гости города осмотрели тематические вагоны. Особое внимание вызвала трофейная военная техника НАТО – бронетранспортёр M113 и бронеавтомобили Cougar, MaxxPro, RoshelSenator.



– Машины захвачены в ходе освобождения Северодонецка Луганской Народной Республики и на Харьковском направлении, – поясняет боец с позывным «Чих». На груди парня блестят медали «Ветеран боевых действий», «Участнику специальной военной операции».

Ещё одной точкой притяжения стал вагон Главного управления кадров Министерства обороны Российской Федерации «Служение Отечеству – мой выбор». Здесь желающие узнали всё о военных вузах и требованиях к поступающим.

– В каждом городе нас находят потенциальные кандидаты, что очень радует. Военное образование во все времена ценилось, – говорит лектор экспозиции – преподаватель кафедры информационного обеспечения Военного университета имени князя Александра Невского кандидат исторических наук майор Александр Хвастов.

Также горожане увидели стрелковое оружие, современную боевую экипировку, военную и специальную технику наших войск. В железнодорожный состав вошли восемь тематических вагонов. На привокзальной площади был организован праздничный концерт. На перроне угощали армейской кашей и чаем.

Как сообщалось ранее, стартовал состав из Москвы 19 апреля и будет в пути до 3 июля. Патриотическая выставка на колёсах посетит 75 городов и населённых пунктов в 61 субъекте нашей страны. Акция организована Министерством обороны Российской Федерации совместно с ОАО «Российские железные дороги».

Фото Кирилла СТРЫГИНА

Ярослав ТИТОВ

Подразделения ПВО группировки войск «Восток» в зоне СВО выполняют задачи по прикрытию наступающих подразделений, а также обеспечивают мирную жизнь граждан Донецкой Народной Республики. Ежедневно боевики ВСУ стремятся атаковать снарядами РСЗО, ракетами и беспилотниками объекты гражданской инфраструктуры и места дислокации наших войск. Однако военнослужащие Приморского гвардейского общевойскового объединения уверенно пресекают эти попытки, защищая землю от любой опасности.

Расчёт зенитно-ракетного комплекса «Бук-М1» несёт службу на южнодонецком направлении с 2022 года. Его задача – сбивать аэродинамические, баллистические цели в воздухе, от беспилотников до дальних ракет. Подразделение работает скрыто, ведь является желанной целью для врага. Командир расчёта с позывным «Ромео» рассказывает, как проходят боевые будни в зоне СВО.

«БУК» ОБЕРЕГАЕТ ЗЕМЛЮ

– Работать приходится ежедневно, так как в небе постоянно есть угрозы. В последние месяцы – это БПЛА самолётного типа, гексакоптеры. В прошлом году часто уничтожали ракеты StormShadow, летевшие на мирные города ДНР, а также реактивные снаряды американской РСЗО HIMARS. С задачами справляемся, нет ни одной цели, которая может проскочить мимо нашей зоны контроля, – говорит офицер.

В случае обнаружения летящего объекта на приятие решения командиром отводятся 14 секунд. За это время необходимо рассчитать всё: опознать цель, сопроводить, доложить, получить команду и нажать на «пуск». Главное – не опоздать. И не промахнуться, конечно.

– Подавляющая часть времени боевого дежурства рассчёта проходит в тишине. Если двинулась неподвижная точка на экране радара, значит, настало время нашей работы. Отражённый сигнал помогает определить



дистанцию до объекта, в ходе сопровождения проверяем его тип. Нередко это оказывается обычая птица. Но если всё же угроза подтверждается, то с командного пункта подаётся команда, и пуск ракеты производится тут же.

В течение недели расчёт уничтожает в среднем до пяти дронов и ракет. Ромео вспоминает, как недавно за один день «Бук» поразил шесть целей – «Бабу Ягу», снаряды HIMARS и пару «мавиков».

– На локаторе внезапно появилась точка. Я сразу понял – быстрый объект, маловысотный. Взял на сопровождение и определил его. Затем команда с КП, пуск, вспышка в небе. Потом

также ещё одна. Через несколько минут пехота по радио передаёт: «Парни, спасибо. Вы нас спасли». А для воинов ПВО это самые приятные слова.

Чтобы сами прикрывающие не стали мишенью, рядом с ними всегда мобильная группа с детектором дронов и пулемётами. Без этих военнослужащих работа экипажа не была бы столь эффективной.

– Детектор реагирует на любое движение в небе. Если подаёт сигнал, значит, рядом беспилотник. Уничтожаем или сами, или же направляем расчёт, – рассказывает боец с позывным «Адам».

Пулемётчики всегда неподалёку: в оборудованных укрытиях закрывают свои сектора, а в случае налёта квадрокоптеров реагируют первыми.

– Однажды они сбили «мавика» с подвесным сбросом, который шёл точно в кабину машины. Прицельным огнём уничтожили его на высоте, и никто не пострадал. А ведь могло бы прилететь – и тогда всё.

Внешний вид боевой машины что ни на есть фронтовой. На гусеницах следы от грязи после десятков километров пройден-

ного бездорожья, на боковых экранах – разводы от проливных весенних дождей. Но экипаж, выискивая свободные минуты в перерывах дежурства, приводит «Бук» в порядок, делая оливковый окрас почти ослепительным. Так военнослужащие отвлекаются от рутины на передовой, вспоминая парад Победы 9 мая в Хабаровске.

– Три года назад эта машина шла по центральной улице Хабаровска. Грязная, могучая, с флагами и под гимн. А уже через несколько дней мы отправились в зону спецоперации. Память о том событии храним до сих пор, с теплотой вспоминая дни на Дальнем Востоке. Надеюсь, что ещё примем участие в параде, но уже как победители украинского национализма, – говорит командир расчёта Ромео.

Зенитчики продолжают выполнять боевые задачи, поддерживая спокойствие на позициях товарищей. А мирные жители российских городов и сёл могут спать спокойно, если дежурство несёт «Бук» из Приморья.

Фото автора